



习近平对审计工作作出重要指示强调 聚焦主责主业深化改革创新加强自身建设 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出，审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来，审计机关围绕党和国家工作大局，立足经济监督定位，在促进经济健康发展、维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐败斗争等方面发挥了积极作用。

习近平强调，新征程上，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央对审计工作的集中统一领导，聚焦主责主业，深化改革创新，加强自身建设，着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，不断提高审计监督质效，以高质量审计监督护航经济社会高质量发展，为以中

国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上，国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平重要指示，80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。

“旅”创新高 “热辣滚烫”

——从三个景区看我市文旅市场持续火爆

本报记者 王新欣

打造文商融合旅游热点门户

涨43.83%；累计实现门票收入11230.62万元，同比上涨62.12%；累计实现旅游经营收入20995.31万元，同比上涨38.51%，文旅市场持续火热。

运城关公故里文化旅游景区 游客接待量突破200万人次

年终结尾，在解州关帝庙祈福的游客比往日渐渐多了起来。近日，解州关帝庙迎来了一个600余人的旅游团。

“临近年末，来这里感受关公文化的人大幅增长。除散客外，景区也接待了不少研学团、旅游踩线团、文化交流团、

信众朝拜团等。”运城关帝庙管理服务集团有限公司相关负责人说。

“近年来，运城关公故里文化旅游景区各方面的数据都是平稳增长，稳中向好。2024年的数据增长尤其明显，特别是旅游接待人数突破200万人次。要知道，这是该景区创建国家5A级旅游景区的一个重要指标。”市文旅局相关负责人告诉记者。

取得如此成绩，该景区相关负责人认为，一是运城关公文旅公司集团化运作，全力支持景区5A创建工作，通过线上、线下多渠道对员工进行培训，提升了员工素质和服务意识。同时，完善游客

中心的母婴室、医务室、游步道等配套设施，健全无障碍通道，为游客提供便民服务。二是完成了景区周边众多基础设施项目建设，加大生态环境美化力度，培育花草，补植补栽绿植，实行分区责任制，进一步提升公共环境卫生。三是对传统祈福祭祀礼仪进行提升，新增三献礼、印信祈福、鸾驾祈福系列和民俗祈福系列等。四是举办春节民俗文化节、清明祭祖盛典、关帝巡城、关帝诞辰、关公文化旅游节等一系列关公文化交流活动。同时，将非物质文化遗产引入景区，针对学生开发了关公忠义学堂课程，借《黑神话：悟空》热点推出优惠门票及特色活动。另外，通过新媒体平台和景区官网、微信小程序及景区智慧化平台等，加强线上宣传推介，并与各级职能部门和新闻媒体合作，广泛传播各类活动信息。（下转第三版）

加快新旧动能转换

——三论深入学习贯彻市委五届八次全会暨市委经济工作会议精神

本报评论员

市委五届八次全会暨市委经济工作会议提出，要瞄准新旧动能转换，提升产业能级。这为我们做好下一阶段经济工作，持续推进经济动能转换，实现高质量发展提供了清晰的路径指引。

“察势者明，趋势者智。”经济发展到一定阶段，需要实现动能的转换，这是经济保持一定增速且实现健康发展的内在要求。新旧动能转换，也是全市推动高质量发展、深化全方位转型必须迈过的一道坎。过去一年，面对我市传统行业头头大、新兴产业体量小、新旧动能转换存在阵痛等“成长困惑”，各地各部门励志转型、先立后破，实现结构持续优化，展示了对高质量发展的强劲推动力、支撑力，使我市经济增长的动能更加充沛、基础更加夯实。

与此同时，各地各部门仍要看到，在经济发展过程中，新旧动能转换是一项系统性、长期性的任务，既迫在眉睫，又任重道远。

加快新旧动能转换，要科学把握“稳”与“进”、“立”与“破”的辩证关系。要先立后破、不立不破，推动新旧动能形成互补和协同效应，增强经济韧性和适应性。传统产业在吸纳就业、稳定产业链供应链等方面扮演着重要角色，相当一部分不会因为新兴产业的出现而消失。与战略性新兴产业和未来产业一样，传统产业也是形成新质生产力的主阵地和重要载体。对传统产业，绝不能“喜新厌旧”，将其当成“低端产业”“落后产业”简单过度退出，从而导致新旧动能断档失速。要坚持双轮驱动，既推动新兴产业“立得住”，又推动传统产业“站得稳”。

加快新旧动能转换，要坚持因地制宜、统筹推进，为高质量发展提供持续动力。要立足我市地理特征、资源禀赋、产业基础及现实诉求，从自身实际出发，发挥比较优势，因业布局、因材施教，精准拓展新旧动能转换新空间。要积极运用数智技术和绿色技术，推进设备更新、标准升级和产品迭代，提高先进产能占比，实现钢铁、焦化等传统产业升级、智能化、绿色化发展；要持续推动“合汽生材”新兴产业地标形成优势，进一步做优存量、做大增量；要培育壮大光机电、低空经济等战略性新兴产业，积极发展冰雪经济、首发经济、银发经济，努力开辟新赛道；要瞄准未来制造、未来材料、未来能源和未来健康等发展方向，超前布局科研力量、转化平台和应用场景，加快布局未来产业。

加快新旧动能转换，要坚持融合发展，支持科技创新与产业创新、实体经济与数字经济深度融合。科技创新是产业创新的重要源头，产业创新是科技创新的载体，两者深度融合、互促共进。我们要坚持融合发展，支持科技创新与产业创新、实体经济与数字经济深度融合，不断催生新产业、新模式、新动能；要打造一批高能级创新平台，健全产学研用深度融合的科技创新体系，促进更多科技成果落地转化；要统筹推进能源、工业、农业、交通运输、城乡建设等领域绿色低碳转型，加强绿色科技创新和先进技术推广应用；要以促进科技成果转化应用为途径，创新技术、人才、资金等要素融合机制，把更多创新成果转化为经济效益、社会效益。

日月不肯迟，四时相催迫。让我们瞄准新旧动能转换，加快提升产业能级，以更大力度、更实举措、更广视野、更高标准，推动新动能成支柱、新优势成支撑、新质生产力成引领，更好汇聚起推动运城经济高质量发展的磅礴力量。



冬日的平陆县三湾大天鹅生态湿地公园，来自全国各地的游客在观赏大天鹅。随着我市持续加强生态保护修复，滚动实施黄河流域生态保护十大工程，黄河运城段生态环境不断得到改善，前来栖息过冬的黑鹤、大天鹅、火烈鸟等野生候鸟逐年增多，“观鸟游”“摄影团”也已成为冬季旅游的一个重要板块。

全市干部群众认真学习市委五届八次全会暨市委经济工作会议精神—— 担当实干 创优环境 护航发展

本报记者 张君蓉

凝心聚力建设“一城两区三门户”

“要在精准护航发展上聚焦发力”“要主动担当作为，为经济高质量发展提供司法服务和保障”“要持续优化法治化营商环境”……市委五届八次全会暨市委经济工作会议召开后，我市政法机关认真学习会议精神，纷纷表示，要深入贯彻落实市委关于经济工作的决策部署，锚定“一城两区三门户”目标和思路，积极围绕会议提出的“六个瞄准”发力方向，找准贯彻落实的切入点、结合点和着力点，主动作为，为推动高

质量发展持续营造良好的法治化营商环境。

在精准护航发展上聚焦发力

会议指出，进一步全面深化改革，着力扩大高水平对外开放，建设现代化产业体系，更好统筹发展和安全，精准有效落实更加积极有为的宏观政策，着力扩大内需，推动科技创新和产业创新融合发展，防范化解各类风险，稳定预期、激发活

力，推动经济持续回升向好，不断提高人民生活水平，保持社会和谐稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢坚实基础。

“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项行动，是促进社会和谐进步、保障人民幸福生活的重要举措。近期，全市公安机关主动担当、积极作为，全力开展推进专项行动，为维护全市政治社会安全稳定作出突出贡献。市公安局相关负责人表示，公安机关要找准公安工作与市委提出的“一城两区三门户”目标和思路的结合点，以更实举措、更大成效服务保障全市高质量发展。（下转第三版）

市人大常委会召开党组(扩大)会议

本报讯(记者 张俊瑛)1月9日，市人大常委会党组书记、主任那志茂主持召开市五届人大常委会党组(扩大)第41次会议，传达学习习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，学习省委十二届九次全会暨市委经济工作会议精神，学习市委五届八次全会暨市委经济工作会议精神，研究讨论市人大常委会党组2024年度民主生活会方案，听取市人大常委会各机构2024

年工作总结及2025年工作计划，研究贯彻落实意见。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，认真履行管党治党主体责任，巩固党纪学习教育成果，加强对党员干部的教育管理监督，做到知责、担责、履责。要聚焦党中央重大决策部署，履行人大监督职责，助推各项改革部署落地见效，助力整治群众身边不正之风

和腐败问题，把制度优势更好转化为治理效能。要认真学习领会省委、市委会议精神，锚定“一城两区三门户”目标和思路，强化法治供给，加强监督支持，积极搭建民主民意表达平台，更好凝聚各方面的智慧和力量，为全市高质量发展提供有力保障。

会议强调，过去一年，各机构按照年度工作要点安排，深入践行全过程人民民主，积极守正创新，打造特色亮点，立法、监督、代表工作、自身建设都取得了新进展、新成效。新的一年，要按照市委部署要求，广泛征求各方面意见，科学制定常委会2025年工作要点和工作计划，确保全年工作有序有力高效推进。

问题，认真研究思考，找准政协履职的切入点、突破口，谋深、谋细明年各项工作，对2025年协商计划、民主监督计划和市政协五届四次全会一号提案进行再优化、再完善，努力把市委的部署安排转化为做好政协工作的思路和举措。要坚持改进作风，坚持高标准、高质量、高效率，全力以赴做好市政协五届四次全会筹备工作，把各项工作想在先、做在前，统筹安排、超前谋划会议期间的各类活动，确保全会顺利召开。市政协党组、机关党组要结合实际，认真查摆突出问题，积极开展谈心谈话，广泛征求意见建议，扎实开展两级党组民主生活会，切实营造风清气正的政治生态。

市政协召开党组(扩大)会议

本报讯(记者 张俊瑛)1月10日，市政协党组书记、主席陈杰主持召开市政协党组(扩大)会议，传达学习习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神、市委五届八次全会暨市委经济工作会议精神，研究讨论市政协2025年度协商计划、民主监督计划、协商成果办理和反馈管理办法以及市政协五届四次全会一号提案等。

会议指出，要提高政治站位，把学

